

这两个国家对中国大陆开放打工旅游签证——

## 澳洲 OR 新西兰: 出国打工旅行, 机会靠“抢”

聊经历 &gt;&gt;

## 一生一次的旅行, 6月一换的工作

申请人: 李丹娜

出游国家: 新西兰

一句话总结: 每天都可以看到学到不同文化下不同人的思维观念, 特别是旅行途中永远随处可见的真善美, 更是带给我无穷的欣喜和感动。



2013年6月, 益阳妹子李丹娜踏上了去新西兰的打工旅游生活。那会儿, 大学刚毕业的她闲逛网站的时候, 意外得知这个边打工边旅游的出国机会, 于是大胆地选择了这场说走就走的旅行。

从2008年开始, 新西兰面向中国18岁到30岁的年轻人开放打工度假签证, 每年有1000个名额。在

前几年, 知道这一消息的人并不多, 所以李丹娜在新西兰移民局网站提交申请, 很顺利就拿到了名额。随后, 她上传了包括有效护照、体检证明、雅思5.5分以上的语言证明、学历证明等资料。通过审核后, 便拿到了打工旅游签证, 而该签证可以让她在新西兰停留12个月。

在李丹娜看来, 打工旅行既能让她有看世界的机会, 又能让她边打工筹得旅游的经费, “对家境一般的年轻人来说, 这是个既能长见识又能自食其力的机会”。

到新西兰后, 李丹娜的第一份工作是从华人网站上找到的。她在一家马来西亚人开的公司从事文职工作, 工作虽然很杂, 但支付的工资能足以让她在当地生活。

由于新西兰规定持有打工旅游签证的人为同一雇主工作的最长时限是6个月, 所以半年之后, 丹娜只好重新找了一份上门销售的工作, “走遍当地每条街敲每家每户去售卖商品, 不停地推销让对方购买, 非

常辛苦”。工作虽然辛苦, 但并没有耽误李丹娜看风景的心情和时间。她独自一个去了很多地方, 在旅行途中也遇到了很多有意思的人, 跟他们聊天交朋友, 一起游玩又再次分开。

李丹娜说, 新西兰的打工度假签证, 每人一生中只能申请一次, 而且, 此种签证持有人应把旅游作为第一目的, 工作或学习只能放在其次。新西兰农场牧场很多, 但劳动力匮乏, 果实一成熟, 就需要很多临时打工者来采摘, 这也是打工度假者最容易找到的工作。

所以, 李丹娜在布莱尼姆当地的农庄, 也尝试过摘樱桃的工作——“每天要工作七八个小时, 摘完手都麻木了, 但工钱很低。”除此之外, 流水线工人也在当地需求量大, 为了维持生计, 李丹娜也当过苦力工, “每天都可以看到学到不同文化下不同人的思维观念, 特别是旅行途中永远随处可见的真善美更是带给我无穷的欣喜和感动。”

## 花18天时间, 争取澳大利亚打工度假签证

打工度假人: Maria

出游国家: 澳大利亚



一句话总结: 我们并不是多勇敢或多有钱, 只是在最追求自己想过的生话, 不想麻烦地将就。

今年25岁的中国女孩Maria, 从欧洲留学回国以后一直是两点一线的生活。爱折腾的她想换个环境, 于是选择申请去澳洲打工旅行。

从得知澳大利亚开放打工度假签证到自己申请到签证名额, Maria前后只用了18天的时间。其实, 澳大利亚是从2015年9月起才正式向中国开放打工度假签证, 要求申请者的雅思成绩达到4.5分, 但年龄限制放宽到了31岁。

Maria到达澳大利亚的时间是2016年11月, 在澳洲短短的一个多月内, 她就已经在一家寿司店打工, 然后辗转又去了一家西方人开的咖啡馆打工和一家华人开的奶茶店打工。澳大利亚规定打工旅游签证持有人不能为同一雇主工作超过6个月, 期间可以短暂学习, 但不能超过4个月。所以Maria的每一份打工时间都很

短暂, 其中她觉得最幸福的工作就是能做私人定制旅行策划。

来澳洲后, 有两周的时间Maria一直在面试工作, 从之前在国内的企业白领, 到澳洲后只能从事服务业, 她坦言心里确实经历了一段时间的落差。但调整好心态后, 就马上找到工作了。

关于打工旅游生活的经验分享, Maria觉得心态最重要: “如果一个人心态不好, 生活就会像一团麻, 只会越来越糟, 这也是一个人出来看看世界锻炼自己的最主要的地方。”在澳洲的日子, 她最大的收获是遇到了几个志同道合的小伙伴, 每天都在相互关爱对方。

小调查 &gt;&gt;

签证名额稀缺, “抢证”场面堪比春运

今日女报/凤凰网了解到, 目前对中国大陆年轻人开放打工旅游签证的只有澳大利亚和新西兰两个国家。新西兰打工度假签证每年1000个名额。

曾参与申请的网友们纷纷表示, “一般开放名额申请那天凌晨四五点网页就打不开了”, “抢名额程度堪比春运抢票”。根据新西兰大使馆公布的数据, 2016年的打工旅游签证名额放出不到两小时就被抢光, 新西兰移民局网站甚至一度瘫痪。

据了解, 新西兰移民局目前已发布消息, 2017年度面向中国地区的打工旅行签证(Working Holiday Visa, 简称WHV)名额申请将于新西兰时间2017年6月23日上午10点(即北京时间6月23日上午6点)正式开放。

具体信息需要关注新西兰移民局官网。(扫下面二维码了解新情况)



而澳大利亚每年有5000个打工旅行签证名额, 分3到4批发放, 最近的一次申请在今年2月13日上午9点已经开放, 下一轮开放申请的具体时间可以关注澳大利亚驻华领馆的新浪微博。(扫一扫, 加关注)



专家说 &gt;&gt;

## 淘宝代抢业务火爆, 这些风险你得注意

由于近几年国内申请WHV的人数太多, 网友们纷纷吐槽“用尽洪荒之力都抢不到”。于是, 各大电商网站便萌生了一个新业务——淘宝代抢签证。

今日女报/凤凰网记者在淘宝平台发现, 目前有超过40个淘宝店铺出售代抢新西兰和澳大利亚打工旅游签证的服务, 价格在999元到5000元不等, 而销量最高的店铺已经

累计成交104单。有不少买家直言自己是靠插件抢到签证, 不过, 也有不少买家评论: “代抢签证插件根本没用。”

那么, 打工旅游途中可能存在怎样的风险? 澳洲首批打工度假者芯蕊在分享自己经历时说, 澳洲的背包客时常发生被克扣工资、被剥削劳动力的情况, 如果遇到此类事情, 大家除了尽早脱身、向当地人求助之外, 还可以向澳大利亚

公平工作委员会(简称FWA)举报来维护自己的权利, 据说虽然耗时长, 但很有效。

有旅游业内人士指出, 打工度假者也必须学会保护自己的合法权益, 比如报酬不得低于当地最低工资标准, 不得被不公平地解雇, 要有合法的休息时间和健康安全的工作环境等等。同时也要注意人身安全, 女生最好结伴而行。

## “间隔年”计划对职场帮助因人而异

去国外打工旅行开启职场间隔年的方式听上去是一件很酷的事, 但事实上对你之后职场工作的帮助却是因人而异的。最常见的“间隔年”出现在大学毕业与工作之间, 以便学生通过社会实践进一步了解自己, 发掘自己。但现在越来越多工作几年以上的职场人也同样向往这样的机会。

湖南知名人力资源专家熊萍提到, 如果在“间隔年”能去

学习一些相关的专业知识, 提高自己的丰富阅历, 当然能有助于你更好地应对之后的职场生活。但如果只是简单地从事体力劳动换取自己旅行的机会, 虽然能增强你的勇气和毅力, 但对你的工作技能没有直接帮助, 回来之后你也不会变成超人, 出发前的问题回来后依然会存在。合理的规划, 了解本心很重要, 盲目上路也可能会产生很大的负面影响。